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CONOCIMIENTO SOBRE ABUSO INFANTIL 1 
3 



Cuando usted escucha las palabras maltrato y abuso infantil 

¿qué es lo primero que se le viene a la mente?  

4 n= 400 

*Respuestas 

espontáneas.  

34.6% 

16.8% 

9.1% 

8.7% 

7.5% 

6.8% 

4.9% 

3.4% 

1.9% 

0.4% 

0.2% 

3.1% 

1.4% 

1.2% 

GOLPES, MALTRATO FÍSICO 

SENTIMIENTOS (CORAJE, ENOJO, INDIGNACIÓN) 

VIOLENCIA (INTRAFAMILIAR, ABUSO EN GENERAL) 

DENUNCIA/JUSTICIA 

ES ALGO QUE NO DEBE PASAR/ESTÁ MUY MAL 

ABUSO SEXUAL/PEDÓFILOS 

UNA MALA FAMILIA, MALOS PADRES (PROBLEMAS 

FAMILIARES) 

ES UN CRIMEN/CRUELDAD 

TRATA DE NIÑOS Y NIÑAS 

OFENSAS VERBALES 

FALTA DE EDUCACIÓN 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



Cuando usted escucha las palabras maltrato y abuso infantil 

¿qué es lo primero que se le viene a la mente?  

5 n= 400 

GOLPES, 

MALTRATO FÍSICO 

SENTIMIENTOS 

(CORAJE, ENOJO, 

INDIGNACIÓN) 

VIOLENCIA 

(INTRAFAMILIAR, 

ABUSO EN GENERAL) 

DENUNCIA/ 

JUSTICIA 

ES ALGO QUE NO DEBE 

PASAR/ ESTÁ MUY MAL 

ABUSO SEXUAL/ 

PEDÓFILOS 

MASCULINO 31.4% 16.5% 7.6% 9.1% 7.8% 8.0% 

FEMENINO 37.4% 17.1% 10.4% 8.3% 7.2% 5.8% 

S
e

x
o

 

UNA MALA FAMILIA, 

MALOS PADRES 

(PROBLEMAS FAMILIARES) 

ES UN 

CRIMEN/ 

CRUELDAD 

TRATA DE 

NIÑOS Y 

NIÑAS 

OFENSAS 

VERBALES 

FALTA DE 

EDUCACIÓN 
OTRA 

NO  

SABE 

NO  

CONTESTÓ 

MASCULINO 3.0% 5.3% 1.2% 0.0% 0.0% 5.0% 2.8% 2.3% 

FEMENINO 6.5% 1.7% 2.4% 0.8% 0.4% 1.4% 0.2% 0.4% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué tan común cree 

usted que en México haya (...)?  

6 n= 400 

92.8% 

91.1% 

84.6% 

83.0% 

75.4% 

6.9% 

8.4% 

11.8% 

15.6% 

22.9% 

0.1% 

0.1% 

2.7% 

0.8% 

1.1% 

0.2% 

0.4% 

0.9% 

0.6% 

0.6% 

MALTRATO FÍSICO A LOS MENORES DE 

EDAD  

VIOLENCIA VERBAL A MENORES DE EDAD  

TRATA DE MENORES DE EDAD CON FINES 

DE EXPLOTACIÓN SEXUAL Y/O 

PORNOGRÁFICA 

ABUSO SEXUAL A MENORES DE EDAD 

MENORES DE EDAD QUE MUEREN POR SER 

VÍCTIMAS DE ABUSO FÍSICO 

MUY/ALGO 

COMÚN 

NO SABE NO CONTESTÓ POCO/NADA 

COMÚN 



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué tan común cree 

usted que en México haya (...)?  

7 n= 400 

MUY/ALGO 

COMÚN 

POCO/NADA 

COMÚN 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 91.1% 8.9% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 94.3% 5.2% 0.3% 0.2% S
e

x
o

 

MALTRATO FÍSICO A LOS MENORES DE EDAD  

S
e

x
o

 

MUY/ALGO 

COMÚN 

POCO/NADA 

COMÚN 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 93.0% 6.0% 0.3% 0.7% S
e

x
o

 

VIOLENCIA VERBAL A MENORES DE EDAD  

MUY/ALGO 

COMÚN 

POCO/NADA 

COMÚN 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 79.9% 17.0% 2.2% 0.9% 

FEMENINO 88.8% 7.0% 3.1% 1.1% 

TRATA DE MENORES DE EDAD CON FINES DE EXPLOTACIÓN SEXUAL Y/O PORNOGRÁFICA 



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿qué tan común cree 

usted que en México haya (...)?  

8 n= 400 

MUY/ALGO 

COMÚN 

POCO/NADA 

COMÚN 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 76.9% 22.1% 0.0% 1.0% 

FEMENINO 88.3% 9.7% 1.5% 0.5% S
e

x
o

 

ABUSO SEXUAL A MENORES DE EDAD 

MUY/ALGO 

COMÚN 

POCO/NADA 

COMÚN 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 72.1% 27.6% 0.3% 0.0% 

FEMENINO 78.3% 18.7% 1.8% 1.2% S
e

x
o

 

MENORES DE EDAD QUE MUEREN POR SER VÍCTIMAS DE ABUSO FÍSICO 



EL ABUSO SEXUAL INFANTIL 2 
9 



En México, como en otros países, existe el abuso sexual de menores de 
edad. ¿Cuál cree usted que sea el factor principal de los tres que le voy a 
mencionar: padres que desatienden a sus hijos e hijas;  o pederastas que 
navegan por redes sociales y por las calles “enganchando a menores de 

edad; o  una pérdida generalizada de valores en la sociedad? 

10 n= 400 

*Respuestas 

espontáneas.  

40.8% 

32.2% 

19.7% 

0.6% 

6.2% 

0.5% 

PÉRDIDA DE VALORES EN LA SOCIEDAD. 

PADRES QUE DESATIENDEN A SUS HIJOS E HIJAS 

PEDERASTAS QUE NAVEGAN POR LAS REDES SOCIALES 

“ENGANCHADO” MENORES DE EDAD. 

OTRO  

TODO A LA VEZ 

NO SABE 



En México, como en otros países, existe el abuso sexual de menores de 
edad. ¿Cuál cree usted que sea el factor principal de los tres que le voy a 
mencionar: Padres que desatienden a sus hijos e hijas;  o Pederastas que 
navegan por redes sociales y por las calles “enganchando a menores de 

edad; o  una pérdida generalizada de valores en la sociedad? 

11 n= 400 

PÉRDIDA DE VALORES 

EN LA SOCIEDAD 

PADRES QUE 

DESATIENDEN A SUS 

HIJOS E HIJAS 

PEDERASTAS QUE NAVEGAN POR LAS 

REDES SOCIALES “ENGANCHADO” 

MENORES DE EDAD. 
OTRA 

TODO A LA 

VEZ 

NO  

SABE 

MASCULINO 42.7% 33.0% 18.0% 0.3% 4.7% 1.3% 

FEMENINO 39.1% 31.4% 21.1% 0.8% 7.5% 0.1% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  



Continuando con el tema del abuso sexual infantil, ¿qué tanta 

confianza cree usted que tienen los niños para contar a sus 

padres cuando han sido abusados sexualmente: mucha 

confianza, algo, poca o nada de confianza?  

12 n= 400 

5.6% 

17.7% 

45.2% 

28.5% 

2.0% 1.0% 

MUCHA CONFIANZA ALGO DE CONFIANZA  POCA CONFIANZA  NADA DE CONFIANZA  NO SABE NO CONTESTÓ 

73.7% 

23.3% 

MUCHA 

CONFIANZA 

ALGO DE 

CONFIANZA  

POCA  

CONFIANZA  

NADA DE 

CONFIANZA  
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 7.2% 15.5% 44.4% 28.7% 3.3% 0.9% 

FEMENINO 4.1% 19.6% 46.0% 28.3% 0.8% 1.2% S
e

x
o

 



DENUNCIAS DE ABUSO SEXUAL INFANTIL 3 
13 



De los siguientes aspectos, dígame para cada uno de ellos qué 

tanto cree que influye en que un niño o niña, que ha sido víctima 

de abuso sexual, no quiera contar a sus padres sobre lo 

sucedido (…) 

14 n= 400 

95.9% 

94.1% 

87.1% 

76.0% 

4.1% 

5.4% 

11.9% 

20.6% 

0.3% 

0.3% 

1.6% 

0.2% 

0.7% 

1.8% 

QUE EL AGRESOR LO HAYA AMENAZADO 

QUE EL AGRESOR SEA UN FAMILIAR O 

UNA PERSONA CERCANA A LA FAMILIA 

EL HECHO DE QUE CREAN QUE ESTÁ 

MINTIENDO 

QUE SE SIENTA CULPABLE O RESPONSABLE 

DE LO QUE LE SUCEDIÓ 

INFLUYE MUCHO/ 

INFLUYE ALGO 

NO SABE NO CONTESTÓ INFLUYE POCO/ 

NO INFLUYE 



De los siguientes aspectos, dígame para cada uno de ellos qué 

tanto cree que influye en que un niño o niña, que ha sido víctima 

de abuso sexual, no quiera contar a sus padres sobre lo 

sucedido (…) 

15 n= 400 

INFLUYE MUCHO/ 

INFLUYE ALGO 

INFLUYE POCO/ 

NO INFLUYE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 95.4% 4.6% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 96.5% 3.5% 0.0% 0.0% S
e

x
o

 

QUE EL AGRESOR LO HAYA AMENAZADO 

QUE EL AGRESOR SEA UN FAMILIAR O UNA PERSONA CERCANA A LA FAMILIA 

EL HECHO DE QUE CREAN QUE ESTÁ MINTIENDO 

INFLUYE MUCHO/ 

INFLUYE ALGO 

INFLUYE POCO/ 

NO INFLUYE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 93.7% 6.2% 0.0% 0.1% 

FEMENINO 94.5% 4.6% 0.6% 0.3% S
e

x
o

 

INFLUYE MUCHO/ 

INFLUYE ALGO 

INFLUYE POCO/ 

NO INFLUYE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 87.0% 12.0% 0.0% 1.0% 

FEMENINO 87.4% 11.9% 0.6% 0.1% S
e

x
o

 

INFLUYE MUCHO/ 

INFLUYE ALGO 

INFLUYE POCO/ 

NO INFLUYE 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 74.4% 21.2% 1.8% 2.6% 

FEMENINO 77.3% 20.0% 1.5% 1.2% 

QUE SE SIENTA CULPABLE O RESPONSABLE DE LO QUE LE SUCEDIÓ 



Por lo que sabe o ha escuchado ¿qué tanto les creen los padres 

a los hijos que les cuentan o denuncian que han sido víctimas de 

abuso sexual: mucho, algo, poco o nada?  

16 n= 400 

21.4% 

35.2% 35.2% 

7.3% 

0.7% 0.2% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

42.5% 

56.6% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 21.3% 35.1% 36.7% 5.9% 0.9% 0.1% 

FEMENINO 21.5% 35.2% 33.9% 8.6% 0.6% 0.2% S
e

x
o

 



Y, dígame ¿usted cree que los padres o personas que se dan 

cuenta de que un niño o niña ha sido víctima de abuso sexual 

denuncian ante las autoridades ese delito?  

17 n= 400 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 27.6% 65.6% 2.2% 4.6% 

FEMENINO 30.5% 68.2% 0.0% 1.3% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

29.2% 

66.9% 

1.0% 
2.9% 



¿Cuál cree que es la razón principal por la que las personas no 

denuncian este delito?  

18 n= 263 

*Respuestas 

espontáneas.  

28.2% 

21.2% 

20.7% 

12.5% 

6.7% 

5.0% 

2.7% 

2.1% 

0.9% 

POR MIEDO 

POR VERGÜENZA DE EXHIBIR A LOS NIÑOS Y MIEDO 

PORQUE NO CREEN EN LAS AUTORIDADES (LOS 

PROCESOS SON LARGOS, NO ESTÁN CAPACITADAS) 

POR EVITAR CONFLICTOS FAMILIARES/AMENAZAS 

NO SABEN CON QUIÉN DENUNCIAR 

PORQUE NO ESTÁN SEGUROS DE LO QUE DICEN SUS 

HIJOS 

LOS PADRES NO TOMAN RESPONSABILIDAD 

OTRA 

NO SABE 

*Esta pregunta sólo se realizó a NO creen que se denuncie ante las autoridades el abuso infantil. 



¿Cuál cree que es la razón principal por la que las personas no 

denuncian este delito?  

19 n= 263 

*Esta pregunta sólo se realizó a NO creen que se denuncie ante las autoridades el abuso infantil. 

POR MIEDO 

POR VERGÜENZA DE 

EXHIBIR A LOS NIÑOS 

Y MIEDO 

PORQUE NO CREEN EN LAS 

AUTORIDADES (LOS PROCESOS SON 

LARGOS, NO ESTÁN CAPACITADAS) 

POR EVITAR CONFLICTOS 

FAMILIARES/ AMENAZAS 

NO SABEN CON 

QUIÉN DENUNCIAR 

MASCULINO 21.3% 16.3% 22.1% 14.6% 9.8% 

FEMENINO 34.1% 25.3% 19.5% 10.7% 4.0% 

S
e

x
o

 

PORQUE NO ESTÁN SEGUROS DE 

LO QUE DICEN SUS HIJOS 

LOS PADRES NO TOMAN 

RESPONSABILIDAD 
OTRA 

NO  

SABE 

MASCULINO 6.0% 4.0% 3.8% 2.1% 

FEMENINO 4.2% 1.6% 0.6% 0.0% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  



Por lo que usted sabe o ha escuchado ¿qué tipo de personas 

son las que más abusan sexualmente de los niños o niñas? 

20 n= 400 

*Respuestas 

espontáneas.  

47.6% 

9.4% 

6.4% 

4.3% 

4.3% 

4.0% 

3.6% 

3.1% 

2.8% 

2.4% 

2.2% 

2.0% 

1.0% 

1.3% 

1.1% 

2.8% 

1.7% 

PROPIOS PARIENTES 

PERSONAS ADULTAS/HOMBRES ADULTOS 

PERSONAS ENFERMAS 

PERVERTIDOS 

VIEJOS 

PERSONAS CERCANAS/MAESTROS 

SACERDOTES 

EL PADRASTRO 

DESCONOCIDOS/PERSONAS DE LA CALLE 

PERSONAS SIN VALORES 

PEDERASTAS 

PERSONAS QUE AL IGUAL FUERON ABUSADAS 

AMIGOS 

OTRO 

DE TODO TIPO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



Por lo que usted sabe o ha escuchado ¿qué tipo de personas 

son las que más abusan sexualmente de los niños o niñas? 

21 n= 400 

PROPIOS 

PARIENTES 

PERSONAS 

ADULTAS/ 

HOMBRES ADULTOS 

PERSONAS 

ENFERMAS 
PERVERTIDOS VIEJOS 

PERSONAS 

CERCANAS/ 

MAESTROS 

SACERDOTES 
EL 

PADRASTRO 

DESCONOCIDOS/

PERSONAS DE LA 

CALLE 

MASCULINO 42.0% 10.5% 4.8% 4.6% 5.7% 4.2% 6.9% 3.0% 2.7% 

FEMENINO 52.5% 8.3% 7.8% 4.0% 3.2% 3.7% 0.8% 3.1% 3.0% 

S
e

x
o

 

PERSONAS SIN 

VALORES 
PEDERASTAS 

PERSONAS QUE AL 

IGUAL FUERON 

ABUSADAS 

AMIGOS OTRA 
DE TODO 

TIPO 

NO  

SABE 

NO  

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.2% 2.4% 2.5% 1.0% 0.8% 1.4% 4.5% 1.8% 

FEMENINO 3.4% 2.1% 1.6% 0.9% 1.8% 0.8% 1.4% 1.6% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  



Han habido casos muy sonados de sacerdotes de la Iglesia Católica que 
han sido acusados de abusar sexualmente de niños y niñas. Ante esta 
situación hay quienes afirman que los dirigentes de la Iglesia Católica 
hacen todo por proteger a los sacerdotes acusados en lugar de hacer 
todo lo posible por entregarlos a las autoridades para que puedan ser 
juzgados. ¿Usted cree que la Iglesia Católica hace todo lo posible por 

proteger a sus sacerdotes acusados de abuso infantil o que hace todo por 
entregarlos a las autoridades para que sean juzgados? 

22 n= 400 

84.5% 

8.5% 4.7% 2.3% 

LA IGLESIA CATÓLICA HACE TODO 

LO POSIBLE POR PROTEGER A SUS 

SACERDOTES  

HACE TODO LO POSIBLE POR 

ENTREGARLOS 

NO SABE NO  CONTESTO 

LA IGLESIA CATÓLICA HACE TODO 

LO POSIBLE POR PROTEGER A SUS 

SACERDOTES  

HACE TODO LO POSIBLE 

POR ENTREGARLOS 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 88.8% 6.3% 4.0% 0.9% 

FEMENINO 80.8% 10.4% 5.3% 3.5% 

S
e

x
o

 



EL ABUSO INFANTIL EN MÉXICO 4 
23 



De acuerdo con datos de la  Organización para la Cooperación y el 
Desarrollo Económico, (OCDE), México ocupa el primer lugar a nivel 

mundial en abuso sexual, violencia física y homicidios de menores de 
14 años. Antes de que se lo mencionara, ¿usted conocía esta 

información? 

24 n= 400 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 36.9% 62.1% 0.5% 0.5% 

FEMENINO 38.1% 61.9% 0.0% 0.0% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

37.6% 

62.0% 

0.2% 
0.2% 



Este año el Congreso de la Unión declaró el 19 de noviembre 

como Día Nacional contra el Abuso Sexual Infantil, antes de que 

lo mencionará, ¿usted conocía esta información? 

25 n= 400 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 16.9% 82.7% 0.4% 

FEMENINO 18.7% 81.3% 0.0% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

17.8% 

82.0% 

0.2% 



Si alguien se le acercara a usted para contarle sobre un abuso 

infantil ¿usted sabe ante qué autoridad o dependencia puede 

acudir a denunciar este delito? 

26 n= 400 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 42.3% 56.4% 1.3% 

FEMENINO 41.6% 56.6% 1.8% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

41.9% 

56.5% 

1.6% 



27 n= 400 

28.5% 27.6% 

20.8% 

11.1% 

0.5% 

8.5% 

2.1% 0.9% 

COMUNIDADES 

PEQUEÑAS 

CIUDADES 

GRANDES 

CIUDADES 

FRONTERIZAS 

CENTROS 

TURÍSTICOS 

OTRO TODOS NO SABE NO CONTESTÓ 

COMUNIDADES 

PEQUEÑAS 

CIUDADES 

GRANDES 

CIUDADES 

FRONTERIZAS 

CENTROS 

TURÍSTICOS 
OTRO TODOS NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 29.8% 28.9% 22.8% 11.2% 0.8% 5.3% 1.2% 0.0% 

FEMENINO 27.3% 26.6% 19.1% 11.0% 0.3% 11.4% 2.9% 1.4% S
e

x
o

 
Aunque el abuso sexual infantil se puede dar en cualquier ambiente 

hay quien señala algunos puntos en donde se pueden llegar a 
presentar más casos, de los que le voy a leer en dónde cree usted que 

se lleven a cabo más actos de abuso sexual infantil: centros turísticos, 
ciudades fronterizas, ciudades grandes o comunidades pequeñas.  *Respuestas espontáneas.  



¿Para usted quién tiene más responsabilidad para disminuir el maltrato 
y el abuso sexual de los niños? , ¿los padres de los niños y niñas; los 

maestros en las escuelas; las organizaciones de la sociedad civil, las 
autoridades responsables de combatir el maltrato y el abuso sexual? 

28 n= 400 

*Respuestas 

espontáneas.  

66.1% 

19.1% 

1.8% 

1.6% 

0.5% 

9.9% 

0.5% 

0.5% 

LOS PADRES 

LAS AUTORIDADES RESPONSABLES 

LOS MAESTROS 

LAS ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL 

(ONG´S) 

OTRO 

TODOS 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



¿Para usted quién tiene más responsabilidad para disminuir el maltrato 
y el abuso sexual de los niños? , ¿los padres de los niños y niñas; los 

maestros en las escuelas; las organizaciones de la sociedad civil, las 
autoridades responsables de combatir el maltrato y el abuso sexual? 

29 n= 400 

LOS PADRES 
LAS AUTORIDADES 

RESPONSABLES 
LOS MAESTROS 

LAS ORGANIZACIONES DE 

LA SOCIEDAD CIVIL 

(ONG´S) 

OTRA TODOS 
NO  

SABE 

NO  

CONTESTÓ 

MASCULINO 63.7% 17.6% 3.1% 2.0% 0.4% 12.1% 0.0% 1.1% 

FEMENINO 68.2% 20.4% 0.6% 1.3% 0.6% 8.0% 0.9% 0.0% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas.  
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NOTA METODOLÓGICA 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 18 de noviembre de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 

• Se diseñó una muestra de 400 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.89% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


